

Война! Это очень страшное слово, как страшно, что мы часто встречаемся с ним. А еще страшней, когда люди гибнут, защищая свою Родину, свою Отчизну. Война 1941-1945 года унесла много жизней людей, принесла много горя и страдания. Воевали все от малого до велика. В войне погибали мирные жители деревень, городов. Фашисты не щадили никого: ни детей, ни женщин, ни стариков. В этом году страна отпраздновала 70 летие Великой Отечественной войны. Я с большой скорбью и гордостью вспоминаю всех тех, кто защищал нашу Родину. Я горжусь теми, кто защищал нас, не боясь и не страшась ничего на своем пути. Ценой своей жизни наши деды и прадеды защищали Родину, детей, стариков, жен. Каждый раз, идя в бой, бойцы вспоминали своих близких, и это им придавало сил. Они знали, что нельзя отступать, что надо сражаться и живыми вернуться домой.

Я бы хотел немного рассказать о своем дедушке : Филеневе Иване Алексеевиче. Ведь Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в истории нашей семьи.

10 сентября 1909 года на Шеланговской горе у супружеской четы Алексея и Анисьи Филиневых родился младшенький сын Ваня. Его отец был круглый сирота, бывший военный моряк, служил на флоте, потом ходил по Волге. Так что Иван Алексеевич один из потомственных Волгарей. Мама –Анисья Петровна воспитывала детей .А их было восемь душ. Было трудно, но их жизнь шла своим чередом.

С самого детства Иван мечтал служить как отец на флоте, но он трижды перенес брюшной тиф, и в армию его не взяли. Но все равно не избежал злого рока Иван и 18 июля 1941 года ушел на фронт.

В Аткарске Саратовской области формировалась 350 Житомирская Краснознаменная ордена Богдана Хмельницкого 2-ой степени стрелковая дивизия. В ее составе и шел по дорогам войны сапер Иван Филинев . Иван Алексеевич воевал недолго. Но и этого хватило с лихвой. Два ранения. Первое в начале марта 1942 в ногу, навывлет .Было это под Смоленском. Служил тогда Иван Алексеевич в 474 отдельном саперном батальоне. лейтенант поручил Ивану и солдатам из пополнения установить мины. Первая мина разорвалась впереди Ивана Алексеевича, затем сзади, чуть в стороне.

Второе ранение ,посерьезнее,произошло в начале апреля 1942 года. Помнит Иван Алексеевич самый страшный бой под Красногорьем, где трое суток не стихали залпы орудий. В этом бою Иван Алексеевич чудом остался жив, но сгорел палец. Как всегда пуля настигла неожиданно. И вот начались долгие скитания по госпиталям. Медицинское обследование и заключение врачей признали Ивана Алексеевича инвалидом второй группы. Но на этом его фронтовая биография не закончилась. В июле 1944 призвала его

Родина снова в ряды своих защитников. Но воевать не пришлось. Рана не заживала, и его окончательно демобилизовали. .

После войны жизнь потихоньку стала налаживаться. Проработав почти двадцать лет в лесничестве, Иван Алексеевич перешел на плодово-ягодный завод. Оттуда в семидесятом вышел ветеран войны на заслуженный отдых. Он много вспоминал о войне, как он воевал, рассказывал своим детям и внукам. Иногда во время рассказа замолкал, и на глаза накатывались слезинки. Но он тут же смахивал их и продолжал свой рассказ...

Секрет своего долголетия дедушка объясняет мне очень просто: всю жизнь трудился, не имел вредных привычек, никогда никому не делал зла .Мой дедушка награжден Орденом Отечественной войны №4659287 и множеством юбилейных медалей.

Я горжусь своим дедушкой. Он был мужественным, сильным, храбрым и отважным человеком!